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Stockholms UFO-nytt nr. 2/2000 

Stockholms UFO-förening, STUFO 
c/o Wallin 
Flygarvägen 17 
175 69 JÄRFÄL LA 

Telefon: 08-36 73 9 8  

Postgiro: 440 19 83 - 4 

Kontaktperson: Inga-Lill Wallin 

Stock:holms UFO-Nytt är ett informationsblad 
för medlemmar i Stockholms UFO-förening 

och utkommer med 3 nr/år. 

Medlemsavgift 2000 

Inkl. Stockholms UFO-Nytt 
postgiro 440 19 83 - 4 

Pensionärer och heltidsstuderande 
inkl. Stockholms UFO-Nytt 
postgiro 440 19 83 - 4 

Om Du är intresserad av att få mer 
UFO-information kan vi rekommendera 
att Du prenumererar på: 

UFO-Aktuellt, postgiro 

Rapportnytt, postgiro 6 43 73 04-6 

Helår 
1/1-31/12 
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Hej alla UFO-vänner 

Det finns ett talesätt som säger,"Syndaren återvänder alltid till brotts­
platsen", så även jag efter ett uppehåll på tre år från Stockholms UFO­
förening. 

Många av er känner säkert igen mig. Jag övertog ordföranderollen i 
föreningen efter Göran Norlen 1991. Ett sabbatsår 1994 då Mikael Sjöberg 
axlande manteln som ordförande. Efter 1994 var jag återigen ordförande 
fram till 1997. 

Jag har inte legat på latsidan utan jag har fortsatt att dokumentera 
Marteboljuset. Ett ljusfenomen som sägs vandra utmed en grusväg på norra 
Gotland. Ni kan läsa mer om det i en artikel i denna tidning. Inom kort 
kommer även en bok om ljusfenomenet vid Martebomyr. 

J ag och hela styrelsen vill önska er alla 

en riktigt skön sommar. 

Innehåll: 

Presentation av styrelsen för år 2000 
Marteboljuset 
Årsmötesprotokoll 
Pressklipp 
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Presentation av Stockholms 
UFO-fårenings styrelse 2000 

Den 24 maj höll Stockholms UFO­
förening ett extra årsmöte. Ni som av 
olika skäl inte kunde närvara kan i 
stället läsa mötesprotokollet på sidorna 
7 och 8. En fulltalig styrelse med detta 
utseende klubbades: 

Ordförande: 

Inga-Lill Wallin 
Inga-Lill är tillbaka som ordfOr-ande efter 
tre "sabbatsår" när hon nästan jobbat mer 
än vanligt. 

Kassör: 

Bernd Bartosch 
Bernd arbetar som fastighetsskötare när 
han inte sköter föreningens finanser med 
den äran. 

Ledamöter: 

Lars Amnestål 
Lars vill nu koppla av ett tag från ord­
föranderollen och ställer upp som ledamot. 

Gunilla Andersson 
Gunilla är fårsk i föreningen men ändå inne 
på sitt andra år i styrelsen. Hon har arbetat 
som laboratorieassistent, är numera sjuk­
pensionär 

Angela Fredin 
Angela arbetar som laboratorietekniker 
med ett eget projekt inom Tekniska 
Högskolan. Angela ingår även i Stockholms 
undersökningsgrupp. 

Peter Mårtensson 
Peter arbetar till vardags i lärfålla och ingår 
i undersökningsgruppen som fåltunder­
sökare. 

Mattias Mårtensson 
Mattias arbetar liksom sin bror Peter i 
Järfälla och är även han med i undersök-

• l 
rungsgruppen. 

Andreas Ohlsson 
Andreas är ett av riksorganisationen UFO­
Sveriges största framtidshopp. Han är 
också stockholmsföreningens vice 
ordförande och är dessutom ansvarig för 
UFO-Sveriges nystartade forskningsråd. 

Mikael Sjöberg 
Mikael är även ordförande i Uppsala UFO­
förening och ansvarig för UFO-Sveriges 
fina hemsida på Internet. Ni hittar den på 
www.ufo.se. Mikael ansvarar även för 
Stockholms UFO-förenings hemsida 
ww. ufo. se/ stufo 

Suppleanter: 

Kersti Andersson 
Kersti är dotter till Gunilla och arbetar till 
vardags inom vården. 

Stefan Roslund 
Stefan är nyhetsöversättare på SVT och 
ffilansar som undertextare. Han arbetar, 
förutom med denna eminenta medlems­
tidning, bland annat med UFO-Aktuellt. 

4 



Stockholms UFO-nytt nr.2/2000 

Martebolj u set 

Hösten 1993 fick UFO- Knutstorp. Ett öde hus som Per Erik var med oss vid 
Sverige in en rapport från ligger utmed vägen. torpet under kvällen. Det 
Ingemar Flodin som till- Efter en stund såg både blev mörkare och mörkare 
bringade en stor del av året Mikael och V eronica några men ingenting hände. Tjugo 
på Gotland. Ingemar be- blinkande ljus. Inbillning minuter i 22 föreslog Per 
skrev i rapporten om det tänkte jag som inte trodde Erik att han skulle gå hem 
ljusfenomen som sägs att vi skulle ha sådan tur och hämta sin bil och köra 
vandra utmed en grusväg första kvällen. runt området. På så sätt 
vid Martebomyr på norra Det dröjde bara några skulle vi göra ett experiment 
Gotland. minuter så såg även jag hur vi såg billjusen komma 

På UFO-Sveriges styre!- några små glimrande ljus, mot oss på vägen längre 
semöte den 5 februari 1994 som eldstänk Vi väntade bort. Strax före 22 ser vi ett 
bestämdes att ett par från ytterligare tio-femton ljus. 
föreningen skulle åka till minuter då fick vi se ett klot Trots att vi visste att Per 
Gotland för att göra en i vägens riktning som växte Erik hade åkt runt kände vi 
första preliminär under- till ett stort sken. oss osäkra på om det var 
sökning. Vi såg även något senare "ljuset" eller strålkastarna vi 

Den 9 april samma år tog ett ljust klot vandra bakom såg. Vi kunde bara urskilja 
Mikael Sjöberg och jag får- träden mot ladan som står ett stort ljus, inte två strål-
jan från Nynäshamn till cirka 50 meter väster om kastarljus som jag tyckte att 
Visby. Där mötte dåvarande torpet. Efter någon timmes det borde bli. ''Ljuset 
ordförande i Gotlands- tid återvände vi till Visby. blinkade och slocknade såg 
föreningen Veronica Dagen efter åkte vi ut till ut som om det tonades ned. 
Ljunggren oss. Martebo för att göra oss S trax efter såg vi två röda 

Efter att ha ätit middag, bekanta med området under klot som försvann bort. 
plockat ihop kamerautrust- dagtid. Samtidigt som vi såg ljuset 
ning och klätt oss varmt På kvällen var vi åter på kom det ett flygplan. Det 
åkte vi med Veronica till plats vid torpet. När vi steg var bra för då kunde vi 
Martebo. ur bilen såg vi ett ljus kontrollera med Per Erik om 

Det var tur att Veronica flamma upp vid vägens slut. det kom samtidigt som han 
var med oss och visste var Tredje kvällen var vi var där. Det fick vi också 
det var. Till historien hör att först och hälsade på Per bekräftat när Per Erik kom 
det inte var vid Martebo- Erik ''Pricken" Karlsson tillbaka till oss vid Knuts-
myr ljuset visade sig utan som är bonde och på vars torp. 
cirka två och en halv kilo- mark grusvägen ligger och Besvikelsen var stor när 
meter norr om myren. även ödetorpet. Per Erik har vi förstod att det måste ha 

Klockan var strax före under åren som gått hört varit billjus vi sett även de 
åtta på kvällen när vi åkte många historier men själv andra kvällarna. 
vägen ner där fenomenet har han bara sett, vad han Efter tre kvällar reste vi 
brukar synas. Spänrringen tror är, ljuset fyra gånger hem med fårjan. Frågan 
var stor när vi åkte den och han har bott där sedan kvarstod, finns det ett "ljus" 
mörka skogsvägen till 1946. eller är det strålkastarljus 
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som spelar besökarna vid i Tingstäde, en gård som Marteboljuset är idag en 
torpet ett spratt? han också ägde. turistattraktion. Men med all 

Trots att Mikael och jag Knut Stare utvandrade säkerhet är att de flesta 
förstått att det mesta tro- till Amerika på 1870-talet endast har fått se billjus. 
ligen var billjus tyckte vi och kom hem vid faderns Men på 1920-talet fanns 
ändå att det skulle vara död 1887. det endast fyra bilar inom 
intressant att följa upp 1896 utannonserades området. 
fenomenet. Knutstorp i Gotlands Det finns kvällar som det 

Hösten 1994 var vi åtta Allehanda som en gård på har varit upp till 40 bilar 
stycken från fastlandet som ett tunnland mark med stall som har stått utmed vägen. 
var vid Knutstorp under en och loge. Ofta sitter man kvar i 
veckas tid och våren 1995 Under flera år tillhörde bilarna för man vågar inte gå 
var vi ett större gäng som Knutstorp Malma gård som ur. 
var där under 14 dagar. Alla ligger cirka en kilometer Sven Karlström från Fole 
kunde inte ta ledigt och vara väster om torpet. på Gotland är en äldre man 
med hela tiden utan de flesta Mellan 1923 och 193 8 som ofta cyklar till torpet 
var med under första eller bodde familjen Pettersson och berättar för besökarna 
andra veckan. där med sina tre barn. om landningsplatser för 

Efter projektet 1995 har J ag har haft den stora utomjordingar. Enligt 
jag själv fortsatt att doku- turen och glädjen att få honom finns det många 
mentera och intervjua träffa Signe, Ingemar och healingpunkter, magnet-
personer som bodde runt Karl-Erik som växte upp i snurror och andra energi-
området redan på 1920- torpet. Det var intressant att punkter runt området. 
talet. Jag har varit till få ta del av deras minnen av När vi träffade honom 
Gotland en till två veckor ljuset. Det bara fanns där. blev han så påverkad av 
vår och höst. Det starkaste minnet av ljuset att han vinglade fram 

Många historier finns om ljuset som de fick uppleva och tillbaka på vägen där 
ljuset. som barn var när deras han stod. Det var bara det 

En av historierna berättar mamma mötte dem en sen att ljuset var ett ficklamps-
om fadern, Knut Stare, som kväll efter att de varit på ett ljus han såg. 
var ensam hemma med sin juniormöte. När de gick Han cyklar inte till 
femåriga son när några vägen fram får de plötsligt Knutstorp på vinst och 
knektar kom till torpet och se sina egna skuggor kastas förlust utan han frågar sina 
ville ha mat och dryck. framför sig och deras vinkelpinnar redan när han 
Fadern skulle ha varit mamma säger. är hemma om utomjording-
tvungen att skåla med alla - Men så flytt er ungar arna ska komma till platsen 
knektarna, han blev full och ser ni inte att det kommer en annars är det ingen ida att 
somnade. När han vaknade cykel. cykla till torpet. 
var både knektarna och När de vände sig om såg (Vinkelpinnar är en sorts 
pojken borta och han åter- de ett ljus, som en sol, som slagruta som består av två 
fann aldrig sin son. Det sägs darrade till och försvann. vinkelrätt böjda tunna 
nu att det är fadern som Det verkar som att metallsta var.) 
vandrar omkring och letar många visste om ljuset men Under senaste åren har 
efter sonen. ingen ville tala om det. De även många journalister 

Historien om Knut Stare var rädda att bli uppfattade varit på plats. En del har 
rar man nog trots allt upp- som "konstiga". avstått från att skriva 
fattta som en ren sägen. U n der de senaste åren eftersom de tycker att det 
Själv var han aldrig bosatt har historier om ljuset för- mesta verkar vara "flum", 
på Knutstorp utan Knut ändrats och en del nya har andra har skrivit om de mest 
Stare bodde på Furbjärsgård tillkommit. fantastiska och hårresande 

historierna. Inga-Lill Wallin 
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Stockholms UFO-rörenings extra årsmöte 
den 24 maj 2000 

P. l Årsmötets öppnande 
Andreas Ohlsson öppnade mötet och hälsade medlemmarna välkomna. 

P.2 Årsmötets behöriga utlysande 
Godkändes. 

P.3 Fastställande av dagordning 
Dagordningen godkändes. 

P.4 Val av ordförande och sekreterare vid årsmötet 
Andreas Ohlsson valdes till ordförande och Angela Fredin till sekreterare· 

P.5 Val av två justerare till årsmötesprotokollet 
Kersti Andersson och Mattias Mårtensson valdes till justerare 

P.6 Styrelsens verksamhetsberättelse och kassarapport för det gångna 
verksamhetsåret. Revisorernas berättelse 
Resultat- och balansräkning delades ut till mötesdeltagarna. 
Hänvisning till föregående årsmötesprotokoll den 9 februari 2000. 

P. 7 Beslut om ansvarsfrihet för styrelsen 
Hävisning till föregående årsmötesprotokoll 9 februari 2000. 

P .8 Val av ordförande 2000 
Inga-Lill Wallin valdes till ordförande 2000. 

P.9 Val av kassör 2000 
Bernd Bart o sch valdes till kassör 2000. 

P.lO Val av minst tre ledamöter till styrelsen 2000 
Lars Arrmest ål, Gunilla Andersson, Ange la F redin, Mattias Mårtensson, 
Peter Mårtensson, Andreas Ohlsson, Mikael Sjöberg valdes till ledamöter 2000. 

P.ll Val av minst två suppleanter till styrelsen 2000 
Kersti Andersson och Stefan Roslund valdes till suppleanter 2000. 

P.12 Val av två revisorer 
Göran Norlen valdes till revisor och till revisorsuppleant valdes Miguel Leon. 

P.13 Val av ledamot och suppleant till valberedningen 2001 
Göran Norlen valdes till revisor. Miguel Leon valdes till suppleant till 
valberedningen 200 l. 
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P.14 Skrivelser och motioner, beslut 
Inga skrivelser eller motioner hade inkommit. 

P.15 stadgeändringar, beslut 
Inga ändringar 

P.16 l\'Iedlemsavgiftens storlek 2001 
Medlemsavgiften oförändrad under 200 l 

P .17 Övriga frågor 
Inga frågor hade inkommit. 

P.18 Avslutande av årsmötet 
Andreas Ohlsson tackade deltagarna för visat intresse .. 

Stockholm den 24 maj 2001 

Vid protokollet: 

( 

Justerare: 

' l ; 

··;{��·�!r l 0't; ·'i U0�//?-/ 
Kersti Andersson Mattias Mårtensson 

Föreningens höstprogram 

Under hösten kommer vi att göra ett besök på Rymdbolaget, inget datum ännu 
klart. Men däremot kan ni redan nu skriva in i era almanackor att onsdagen den 
11 oktober kommer Clas Svahn att hålla ett föredrag hos oss. Den 6 december 
berättar Inga-Lill Wallin om misstolkningsfenomen i samband med iakttagelse av 
Marteboljuset. 

Så snart datum och plats är bokat sänder vi ut höstprogrammet 
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· Thor Heyerde�hl förbereder 
ny utgrävning på Sicilien 
Den världsberömde norske zoolo­
gen och etnografen Thor 
Heyerdahl förbereder ännu ett 
arkeologiskt projekt, denna gång 
på Sicilien. 

Enligt tidningen Aftenposten 
väntar Heyerdahl (bilden) på klar­
signal för utgrävningen av något 
som ser ut som en jättelik pyra­
mid. Han har redan engagerat en 
italiensk arkeolog som ska leda 
fältarbetet och röjning och mät­
ning av Cirumeddi-'"pyramiden .. 
har inletts: 

Heyerdahl har· underrättat de 
italienska myndigheterna om 
sina teorier och har erbjudit sig 
att själv finansiera utgrävningen. 

Parallellt fortsarter Heyerdahl 
utforskningen av trappstegspyra-

� . , �;:, . 
miderna i Guimar på Teneriffa, .�: Inte förrän Heyerdahl plötsligt 
som var avsedda för soldyrkan. -�?::.·dök upp. 
Heyerdahl vill ,p.u tillsammans Han hade tätt bilder av Ciru-
med amerikcln:: meddi från sin vän Walter Leo-
ska arkeologer:. nardi som har fotograferat pyra-
utforska det inre mider åt Heyerdahl på många 
av en av de stör- håll i världen. Leonardi trodde 
sta pyramiderna att '"röset.. kunde intressera 
för att se om där - Heyerdahl. Han hade rätt. När 
kan finnas · en Heyerdahl fick se bilderna for 
gravkammare. - ·- han direkt till Sicilien. 

Den jättelika sicilianska •pyra- -Det här är en otroligt spän--
miden.. ligger i Ennaprovinsen, nande struktur. Efter att ha stu­
utanför staden Pietraperzia. Den derat pyramider i 'Mellanöstern, 
ligger mitt ute på slätten och Mexiko och Peru och senast på 
dominerar hela jordbruksdalen. Teneriffa såg jag genast att ·detta 
Folk i trakten -har dock aldrig var något alldeles särskilt, säger 
trott annat än att den är ett, om Heyerdahl till Aftenposten. 
än enormt, odlingsröse. Och - Allt tyder på att detta är en 
arkeologerna har inte haft. några flera tusen år gammal anlägg­
invändningar mot den teorin. ning, avsedd för soldyrkan. (Tf) 

Z �--- ' /1 ,.-... ,.._ c ; , ' � ..... - y _, ..... , .:;J !. ! 
. 

'- " -· • r - -

Universum sägs vara .platt 
Ny forskning tyder på att Binsteins teori kan vara fel 
Nya bilder säger att Albert Ein­
stein hade fel. Universum är 
"platt", det vill säga ljuset färdas i 
raka linjer, inte böjda. 

Bilderna är egentligen avtryck av 
den kosmiska bakgrundsstrål­
ning som finns kvar efter Big 
Bang för cirka 1.3 miljarder år 
sedan. De avslöjar hur världsrym­
den såg ut när den var mycket 
ung, innan det fanns stjärnor 
och galaxer. Enligt Einsteiris 

l $JS"" »?2r.-(? 
Rymdklumpar tros 
vara satellitdelar 
ASTROLOGI I Kapprovinsen i 
Sydafrika kom nyligen två glö­
dande metallföremål, varav det 
ena vägde 30 kilo och det andra 
1.00 kilo, regnande från skyn, 
rapporterar tidningen The Star. 

Ett ögonvittne berättade att 
nedslaget fdregicks av två ljudli­
ga smällar. Man gissar att det 
kan handla om delar av gamla 
satelliter. De två föremålen ska 
skickas till experter i Pretoria för 
att detaljstuderas. (TI-AFP) 

generella relativitetsteori kan 
dragningskraften hos all materia 
och energi böja ljusstrålama och 
åstadkomma en '"krökt'" rymd. 

Revolutionerande rön 
Bara i ett '"platt'" universum,. med 
en exakt mängd materia och 
energi kan strålama vara helt 
raka. Enligt de nya r�nen förefal­
ler det vara på det sättet. 

Det i sin tur innebär att det 
inte finns tillräckligt med mate-

ria för att åstadkomma en kol­
laps. Universum kan med andra 
ord expandera i all oändlighet. 

Resultaten, som redovisas i det . 
senaste numret av den vetenskap­
liga tidskriften Nature, betraktas 
som revolutionerande. 

- De betyder att alla läroböck­
er om universums historia måste 
skrivas om, säger en av forskarna, 
Peter Ade vid University of Lon­
don, till nyhetsprogrammet "BBC _ 

News". ROLAND JOHANSSON/TT 

Hemma på nätet Nu kan varje svensk via lantmäteri.ver:ket!!kd: 
nya e-handelsplats på W"Ww.lantmateriet.com. zooma in den egna . . 

bostaden eller kanske välja en större vy, till exempel som här över . · · . · 

Gamla stan. «>e-+ v o l 1 j .S Z D .P U!' (Tf) -
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PRESSKLIPP PRESSKLIPP PRESSKLIPP PRESSKLIPP PRESSKLIPP 
SuNDSVALLS TIDNING /J /�i 2 a CJ eJ 

Rekordmänga ufo-
rapporter i Sverige--
TIMRÅ 
Antalet rapporter om ufon 
ökar l Sverige. 

Under 1999 slog riksor­
ganisationen Ufo-Sverige 
rekord med 562 observa­
tioner. 

Rest Iakttagelser per 
Invånare l Sverige görs för 
övrigt l Norrland. 

Riksorganisationen Ufo-
. Sverige har funnits sedan 

1970 och har bland annat en 
rapportcentral dit folk kan 
ringa in sina observationer. 
De flesta iakttagelser visar 
sig ha en naturlig förklaring, 
men kvar brukar det bli cirka 
fem procent som inte går att 
förklara. 

Och rapporterna om ufon 
ökar i omfattning, i alla fall 
om man ska gå på den statis­
tik som Ufo-Sverige har. 

- Men det här kan bero på 
att det är lätt att nå oss via 
hemsidan, väldigt många 
har Internet och e-mail i dag. 
Den rapporteringen har 
ökat, säger Thomas Eriks­
son, som arbetar ideellt på 
Ufo-Sverige. 

1997 tog man emot 323 
observationer, 1998 ökade det 
till rekordnivån 522, som allt­
så passerades till 562 under 
förra året. 

Mörka kvällar 

Norrland har tillsammans 
med Gotland flest rapporter 
per invånare. Möjligen kan 
den goda tillgången på mör­
ker i vår landsända hjälpa till 
att synliggöra oförklarliga 
ljusfenomen . 

Thomas Eriksson berättar 
att nu i april fick han in rap­
porter från Timråtrakten 
som han inte riktigt kan ta 
ställning till. En ung man ha­
de skickat in flera observatio-

. ner om ljusföremål som skif­
tade i olika fårger och rörde 

Många iakttagelser 
gjorda i Norrland 
sig på himlen. De ska ha sur­
rat, pulserat och blinkat. 
I veckan ska han ha sett ljus­
föremål som snurrade runt 
varandra. 

- Men killen ville inte bli 
intervjuad så vi lade ner det 
här, då kanske det inte var 
sant över huvud taget. Det 
händer ganska ofta att det 
blir så, berättar Thomas 
Eriksson. 

Naturliga förklaringar 

Han berättar om en annan 
rapport från Essvik nyligen. 
Förmodligen handlade det i 

TISDAG 25 APRIL 2000 

själva verket om ett flygplan. 
Oftast är det ganska lätt att 

hitta naturliga förklaringar. 
satelliter, flygplan, meteorer, 
laserljus och kraftiga strål­
kastare, eller bolider (stora 
stenbumlingar) och rymd­
skrot som brinner upp i at­
mosfåren är vanliga orsaker 
till synerna. 

Serlösa 

-Vi tror ju på naturliga för­
klaringar, vi försöker hitta 
lösningar. Vi är seriösa och 
med de resurser vi har försö­
ker vi komma så långt som 

möjligt, säger Thomas Eriks­
son. 

Ufo-Sverige samarbetar 
även med Försvarets Forsk­
ningsanstalt (Foa) och S:MHI. 
Det finns även lokalförening� 
ar, till . exempel Ufo-Mitt 
i Sundsvall. 

Tror du själv på utomjor­
dingar? 

- Nej, faktiskt inte. Men vi 
vill knäcka alla fallen helt en­
kelt. Folk ringer hit och har 
sett saker och vi har ett gan­
ska bra kontaktnät. Då försö­
ker vi klura ut vad de har 
sett. Men vi är väldigt skep­
tiska. Folk tycker att vi är 
tråkigt skeptiska, men det är 
det enda sättet som vi kan 
jobba på, annars funkar det 
inte, säger Thomas Eriksson. 

· Ove Ösr 
060-571096 

Galax hittad 
26 miljardef 
ljusår bort 

beräknas ha ett ljusårs utsträck­
ning, ett blygsamt mått jämfört 
med· den oändliga rymden. 

Astronomer har hittat en galax på 
26 miljarders ljusårs håll - det 
mest avlägsna objekt astronomer 
har hittat. 

Fyndet, en kvasar som är en sorts 
kompakt galax, gjordes i mars 
men det avståndsbestämdes nyli­
gen. 

Troligen sände kvasaren iväg 
sitt ljus till Jorden när univer­
sum var blott en miljard år gam­
malt, så vetenskapsmännen som 
arbetar vid astronomicentret Slo­
an Digital Sky' Survey (SDSS). I 
dag beräknas universum vara 14 
miljarder år gammalt. 

Kraftkällan i detta extremt 
ljusstarka rymdfenomen beräk­
nas motsvara energin från en 
milj�d solar. Själva kvasaren 

Ett ljusår är den sträcka som 
ljuset hinner fårdas på ett år. Ett 
mänskligt sätt ofattbart avstånd, 
eftersom ljusets hastighet är 
omkring 300 ooo kilometer i 
sekunden. Med jordmått motsva­
rar ett ljusår över tio biljoner 
kilometer. 

På galaktiska avstånd hinner 
också ljuset kröka sig. Ljusets 
krökning hjälper astronomerna 
att bestämma åldern. (I1j 

lO 
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tionscockt� . . .'i 
med smak av � 
CIA. --� ., 

Area 51 är 
alla Arkiv X-fantasters Mecka 
minus vall.Iårdsmöjlighet. Be-
väpnade vakter och ett sofisti-
kerat alarmsystem håller in-
kräktare på behörigt avstånd. 
Något stängsel behövs inte. 
Skulle man gå får långt har 
vakterna rätt att skjuta forst 
och fråga sedan. 

Utrustade med telefotolinser 
långa som baguetter har tefats­
fantaster i åratal spanat in mot 
området. Guidade bussturer 
har sniffat längs gränsen. Kan-
ske skulle beviset finnas där. 
Beviset får att den amerikan­
ska militären i hemlighetettly-
ger tillfångatagna flygande te-
fat från basen i Nevadaöknen. 
Kanske i samarbete med några 
vänliga aliens. 

Men rymdbilderna avslöjade 
inga hemligheter. Bara massor 
av byggnade�landningsbano� 
ovanliga hangarer, några ten­
nisbanor och en och annan 
buss. Och mystiska vägar som 
går rakt in i bergssidorna for 
att inte komma ut på andra si­
dan. 

Den kinesiska askens fOrsta 
lock har plockats av. Hur 
många som återstår och vart 
alla vägarna fårsvinner kan­
ske vi aldrig får veta. 

CLAS SVAHN 
PS: Vill du se en bild? Klicka på 

UFO-Sveriges hemsida 
http:/ /www.ufo�se 
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